
Αρ.Πρωτ.800      Αθήνα, 10 Ιουλίου 2012 

 

Προς  

• Τους Συνδέσµους Εργοληπτών 
∆ηµοσίων Έργων – Μέλη 
ΠΕΣΕ∆Ε 

• Τα µέλη του ∆.Σ. της ΠΕΣΕ∆Ε 

 

ΘΕΜΑ: Οι αποφάσεις του 68ου Συνεδρίου της ΠΕΣΕ∆Ε και η παραποίηση της 
αλήθειας από τον Σύνδεσµο της Πρωτεύουσας (ΣΠΕ∆ΕΠ).                  

ΣΧΕΤΙΚΑ: α. Ενηµέρωση από την ΠΕΣΕ∆Ε των Συνδέσµων σχετικά µε τις εργασίες του 68ου  
Συνεδρίου (αρ. πρωτ. 738/27-06-2012) 

                β. Η από 05-07-2012 επιστολή του ΣΠΕ∆ΕΠ αρ. πρωτ. 792/06-07-2012) 

 γ. To έγγραφο της ΠΕΣΕ∆Ε προς τους Συνδέσµους µε αρ.πρωτ.764/02-07-2012 µε    
ορθή επανάληψη και µε θέµα: Συγκρότηση οµάδας εργασίας για την τροποποίηση 
του καταστατικού της ΠΕΣΕ∆Ε.    

Σχετικά µε το από 5-7-12 έγγραφο του Συνδέσµου Πρωτεύουσας (β΄ σχετικό) έχουµε 

να παρατηρήσουµε τα παρακάτω: 

Α. ΜΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ   

Το έγγραφο, συνταγµένο µε στυλ “αλάθητο του Πάπα” και ποµπώδες ύφος του γνωστού 

«αυτόκλητου γενικού εισαγγελέα», αναφέρεται στις αποφάσεις του πρόσφατου 68ου 

Συνεδρίου της Αλεξανδρούπολης, µε χαρακτηρισµούς ανεπίτρεπτους που µόνο η ανεξάρτητη 

δικαιοσύνη µπορεί να  αποφανθεί, αλλά δυστυχώς για τον συντάκτη του εγγράφου και για τον 

χωρίς έλεγχο συνυπογράφοντα, τα πράγµατα είναι τελείως διαφορετικά και όχι όπως 

διαστρεβλωµένα παρουσιάζονται στο έγγραφο. 

Β.1. ΑΝΑΚΡΙΒΕΙΑ 1η : 

Πέρα από τους τύπους, αν δηλαδή η ΠΕΣΕ∆Ε είναι Ένωση ή Οµοσπονδία (και βέβαια είναι 

Ένωση – το λέει η επωνυµία της – και βέβαια είναι Οµοσπονδία, πως άραγε χαρακτηρίζεται 

µια δευτεροβάθµια οργάνωση πρωτοβάθµιων ανεξάρτητων και αυτοδιοίκητων οργανώσεων – 

συνδέσµων;), η ουσία είναι ότι ο ΣΠΕ∆ΕΠ προσπαθεί να φορτώσει σε άλλους τις ευθύνες για 

την µη έγκριση των ελάχιστων και τελείως αναγκαίων νοµικών διορθώσεων του υπάρχοντος 

καταστατικού της ΠΕΣΕ∆Ε. Όλοι όσοι όµως συµµετείχαµε στις εργασίες του Συνεδρίου 

καταλάβαµε πολύ καλά τι έγινε. Οι προτάσεις του ΣΠΕ∆ΕΘ (Γάγαλης) ήταν η αφορµή. 
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Θαυµάσια µπορούσε ο ΣΠΕ∆ΕΠ και οι άλλοι να ψηφίσουν τις προτάσεις της εισήγησης 

Μητσόπουλου όπως είχε εγκριθεί από το ∆.Σ. και να καταψηφίσουν όλες τις άλλες. ∆εν ήταν 

δα και πολύ δύσκολο. Μόνον 25% αρνητικών ψήφων απαιτούνταν. Είναι όµως προφανές ότι 

ούτε αυτό ήθελαν. Την εξαφάνιση της ΠΕΣΕ∆Ε επιδιώκουν µε κάθε µέσο, τυπικό ή 

ουσιαστικό, θεµιτό ή αθέµιτο λειτουργώντας ως εντολοδόχοι του γνωστού εξωΠΕΣΕ∆ικού 

µεγάλου καθοδηγητή. Νυν υπέρ πάντων λοιπόν ο αγών όχι για την ΠΕΣΕ∆Ε και τα µέλη της  

αλλά για εξωθεσµικές λύσεις.     

Β.2. ΑΝΑΚΡΙΒΕΙΑ 2η : 

Ο προϋπολογισµός ψηφίστηκε οµόφωνα µετά από συγκερασµό των προτάσεων που 

έκανε ο Ταµίας – εισηγητής (Χρ. Καπάζογλου) µε µείωση της δαπάνης των εξόδων διοίκησης  

(κεφάλαιο 5 του προϋπολογισµού) κατά 25%, αφού εν  τω µεταξύ   σιωπηρώς  

απεσύρθησαν άλλες προτάσεις, που και αυτές όµως δεν πρότειναν γενική µείωση δαπανών σε 

όλα τα κεφάλαια.  Συνειδητά λοιπόν στο έγγραφο παραποιείται η αλήθεια.  

  Β.3. ΑΝΑΚΡΙΒΕΙΑ 3η : 

Ουδέποτε αναφέρθηκε στο Συνέδριο ότι η συνδροµή των µελών των Συνδέσµων υπέρ 

της ΠΕΣΕ∆Ε για το 2013 θα είναι 60 ευρώ, δηλαδή µειωµένη κατά 25%. Τουναντίον ρητά 

λέχθηκε, συµφωνήθηκε και ψηφίστηκε ότι η µείωση θα είναι αναλογική της µείωσης δαπάνης 

που θα επέλθει στο σύνολο του προϋπολογισµού µετά και την µείωση των εξόδων διοίκησης. 

Αυτός ο υπολογισµός έγινε από τον Ταµία συν. Καπάζογλου, προέκυψε ένα ποσό της τάξεως 

των 73 περίπου ευρώ και τελικά για στρογγυλοποίηση έγινε 70 ευρώ ανά έτος.      

Β.4. ΑΝΑΚΡΙΒΕΙΑ 4η : 

Τα όσα ισχυρίζεται ο ΣΠΕ∆ΕΠ ότι αποφασίστηκαν σχετικά µε τους χρόνους σύνταξης 

και έγκρισης νέου καταστατικού είναι λανθασµένα. Συνειδητά ή όχι θεωρεί ότι αυτά που 

ψηφίστηκαν κατά πλειοψηφία στην συνεδρίαση του ∆.Σ. που προηγήθηκε του Συνεδρίου 

(πρόταση ∆. Μπουζιάκα), ήταν και απόφαση του Συνεδρίου. Το Συνέδριο αποφάσισε σαν 

χρόνο σύνταξης και έγκρισης του καταστατικού τους 6 (και κάτι) µήνες, έως το τέλος του 

2012. Όσον αφορά το αν οι έξη µεγάλοι σύνδεσµοι θα εκπροσωπούνται υποχρεωτικά από τον 

Πρόεδρό τους, ή απλά ότι είναι υποχρεωτική η παρουσία τους µε τον Πρόεδρο ή κάποιον 

εκπρόσωπό τους, η απάντηση υπάρχει στο έγγραφο την εποµένη, µε την  ΟΡΘΗ 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ (γ΄ σχετικό) που έγινε µετά από επικοινωνία µε το Προεδρείο του 68ου 

Συνεδρίου.  

Γ. Κατόπιν των παραπάνω, πιστεύουµε ότι είναι πολύ εύκολο για τον οποιονδήποτε 

καλοπροαίρετο να καταλάβει ποιος χειραγωγεί, ποιος παραποιεί και πλαστογραφεί, ποιος 

συνειδητά µετατρέπει µε καταγγελτικό ύφος, έπαρση, αλαζονεία  αµετροέπεια και απόλυτη 

βεβαιότητα δικές του απόψεις σε αποφάσεις του Συνεδρίου, επικαλούµενος τα πρακτικά 

πριν καν προλάβουν να αποµαγνητοφωνηθούν, καθαρογραφούν και κυκλοφορήσουν.  
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Αυτά προς αποκατάσταση της αλήθειας και εν αναµονή εκφράσεως τουλάχιστον µιας 

συγγνώµης προς όσους συνειδητά παραπληροφόρησαν µε την  επιστολή αυτή, αναµένουµε.  

Πάντως όπως ειπώθηκε και στο Συνέδριο «……στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, υπήρχε η 

φυσική παρουσία και συναδέλφων που ουσιαστικά εκλέχθηκαν από άλλες τάσεις -παρατάξεις. 

∆υστυχώς όµως δεν υπήρχε ο πλουραλισµός προτάσεων, η κατάθεση διαφορετικών αλλά 

ωφέλιµων για την ΠΕΣΕ∆Ε απόψεων, πλην ίσως ελαχίστων εξαιρέσεων που επιβεβαιώνουν 

απλώς τον κανόνα. Σχεδόν πάντα υπήρχε µια στείρα πολιτική άρνησης, η λογική του 

ΌΧΙ, του ∆ΕΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ, χωρίς αντίλογο, χωρίς αιτιολόγηση. Σπάνια έως καθόλου 

ακούστηκε εποικοδοµητική – για την ΠΕΣΕ∆Ε, όχι για το προεδρείο – κριτική, διαφορετικές 

αλλά χρήσιµες προτάσεις. Πολλές φορές µε ευθύνη ελαχίστων αλλά συγκεκριµένων 

συναδέλφων οι τόνοι ανέβαιναν υπέρµετρα, συνειδητά ΄΄παιζόταν καθυστέρηση΄΄ ώστε να 

κουραστεί το σώµα µε άχρηστες ανιαρές και άνευ ουδεµίας ουσίας αναφορές, µε 

“εξυπναδικισµούς” και χαµηλού επιπέδου και αισθητικής ευφυολογήµατα. Προσωπικά θεωρώ 

την συγκεκριµένη τακτική που εκπορευόταν ή γινόταν ανεκτή από µια συγκεκριµένη οµάδα - 

παράταξη, συνειδητή πράξη και όχι αποτέλεσµα χαµηλού συνδικαλιστικού επιπέδου ή 

ανικανότητας. Με µόνο σκοπό την φθορά της διοίκησης και του προεδρείου, για να ερχόµαστε 

µετά στο συνέδριο να κάνουµε εύκολη κριτική. Ασχέτως αν αυτό εξυπηρετούσε τελικά την 

ΠΕΣΕ∆Ε και τα µέλη της.  Παρά τα προβλήµατα αυτά όµως, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, έστω 

και κατά πλειοψηφία, έστω και µέσα από χρονοβόρες και κουραστικές διαδικασίες, πήρε 

αποφάσεις, έδωσε λύσεις, παρήγαγε θέσεις, ενέκρινε προτάσεις της διοίκησης, προώθησε 

θέµατα, αποκάλυψε προθέσεις, στήριξε γενικότερα τους συναδέλφους….»   

Σε κάθε όµως περίπτωση, επισηµαίνουµε πως  άλλα είναι τα προβλήµατα των 
συναδέλφων, και τα µηνύµατα του τελευταίου συνεδρίου µας: 

ΕΝΟΤΗΤΑ – ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΑ - ΝΑ ΠΑΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ - ΦΥΓΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΠΡΟΣ ΜΕ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ. ΟΧΙ ΕΣΩΣΤΡΕΦΕΙΑ & ΥΠΟΝΟΜΕΥΣΗ ΜΕ ΤΟ ΠΡΙΟΝΙΣΜΑ ΤΟΥ ΚΛΑ∆ΙΟΥ 
ΠΟΥ ΟΛΟΙ ΚΑΘΟΜΑΣΤΕ - ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΟΥ ΜΕΝΕΤΟΙ     

Με συναδελφικούς χαιρετισµούς                                              
Για την Π.Ε.Σ.Ε.∆.Ε.  

        Ο  Πρόεδρος                 Ο  Γεν. Γραµµατέας        

 

Κωνσταντίνος Σαββίδης                          Γεώργιος Μπαρµπούτης                

Πολ. Μηχανικός – Ε.∆.Ε.                          Πολ. Μηχανικός – Ε.∆.Ε. 

 


